
 

      

29. ledna 2026 

Tisková zpráva 

Město Vídeň | Mezinárodní kanceláře – Praha 

29. ledna 2026 

Vídeň otevírá městský prostor hudebním klubům 

Živá klubová kultura zvyšuje podle vídeňské radnice atraktivitu města a posiluje uměleckou  

i společenskou různorodost. Proto od roku 2022 podporuje projekt Free Spaces, který poskytuje 

organizační zázemí pro experimentální hudební formáty ve veřejném prostoru. Umožňuje tak 

realizovat akce nekomerčního charakteru, které by jinak nevznikly. 

Hudba, která jinde duní jen za zdmi klubů, ve Vídni rozhýbává i veřejný prostor. A to dokonce 

s požehnáním radnice – podle ní totiž živá klubová scéna přispívá k uměleckému rozvoji  

a společenské rozmanitosti. V roce 2022 proto město dalo zelenou projektu Free Spaces, který 

se zrodil ve spolupráci s poradenskou platformou pro klubovou kulturu Vienna Club Commission 

(VCC). Díky tomu pravidelně umožňuje kulturním aktérům organizovat vlastní hudební eventy 

nekomerční povahy. Letos se zájemci mohou ucházet o deset termínů.  

Iniciativa podle jednatelky VCC, Martiny Brunner, reaguje na konkrétní potřeby místního 

klubového prostředí. Pořadatelům, kteří ve výběru uspějí, nezajišťuje jen fyzický prostor, ale  

i právní rámec a organizační podmínky, díky nimž se místo zápasu s byrokracií mohou plně 

soustředit na program své akce. Projektový manažer Free Spaces, David Prieth, dále poukazuje 

na její sociální rozměr: vytváří otevřená místa setkávání, podporuje kulturní sebeurčení  

a posiluje společenské vazby ve městě. 

Čím si projekt získal přízeň města? Podle radní pro kulturu Veronicy Kaup-Hasler dává tvůrcům 

příležitost experimentovat s formáty, které by pro ně jinak nebyly dostupné. Radní pro 

ekonomiku Barbara Novak zase zdůrazňuje, že živá kulturní scéna zatraktivňuje Vídeň pro mladé 

talenty, studenty i zahraniční odborníky. Radní pro klima Jürgen Czernohorszky pak oceňuje 

udržitelné využívání veřejného prostoru.  

Dosavadní zkušenosti podle autorů projektu ukazují, že koncept Free Spaces funguje: eventy 

probíhají bez komplikací a stížností na hluk a přinášejí nové impulzy jak organizátorům, tak 

místním komunitám. Iniciativa je navíc důkazem, že nekomerčně zaměřená klubová kultura může 

být otevřenou, bezpečnou a udržitelnou součástí městského prostoru. 

Zájemci o účast v letošním ročníku mohou podat přihlášku do 5. února. Podmínkou je, aby jejich 

hlavním působištěm byla vídeňská scéna. Akce se mohou konat mezi 14:00 a půlnocí a mají být 

určené pro 450–800 osob. Vstupné je dobrovolné, reklamy a propagace sponzorů jsou zakázány. 

Program může zahrnovat pouze DJ vystoupení, koncerty nejsou možné. Pořadatelé si obstarávají 

vlastní techniku a musejí dodržovat stanovené limity hluku. Na realizaci svého formátu získají 

podporu ve výši až 3 000 eur. 
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Další informace 

Webové stránky projektu Free Spaces: https://www.viennaclubcommission.at/free-spaces-

2026  

 

Fotografie 

Projekt na podporu nekomerční klubové scény Free Spaces © Stadt Wien/Markus Wache  
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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